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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 

  
Θέμα: «Ανησυχίες και Προβληματισμοί για τον Αλγοριθμικό Καθορισμό του 

Κατώτατου Μισθού» 

 

Σύμφωνα με δημοσίευμα του διαδικτυακού ιστότοπου « in.gr », προκύπτουν σοβαρές ανησυχίες αναφορικά με 
τον νέο τρόπο καθορισμού του κατώτατου μισθού, ο οποίος βασίζεται σε έναν αλγόριθμο που λαμβάνει υπόψη 
τον πληθωρισμό και την παραγωγικότητα. Η εφαρμογή ενός τέτοιου συστήματος καθιστά αδύνατη την 
επαναφορά των συλλογικών διαπραγματεύσεων, καθώς οι αποφάσεις λαμβάνονται αποκλειστικά μέσω ενός 
μαθηματικού τύπου, δίχως διαβούλευση με τους κοινωνικούς εταίρους. 

Πιο συγκεκριμένα, ο αλγόριθμος που θα καθορίζει τον κατώτατο μισθό δεν εξειδικεύει πώς «λαμβάνονται 
υπόψη» τα δεδομένα του πληθωρισμού και της παραγωγικότητας. Σύμφωνα με τις επισημάνσεις της ΓΣΕΕ, η 
έλλειψη αυτή οδηγεί σε κίνδυνο να υπολείπονται οι τελικές αυξήσεις του πραγματικού κόστους ζωής, ειδικά αν 
δεν λαμβάνεται υπόψη ο «πληθωρισμός των φτωχών», που πλήττει ιδιαίτερα όσους αμείβονται με τον κατώτατο 
μισθό. 

Επιπλέον, αγνοούνται δείκτες που σχετίζονται με το οικονομικό χάσμα και τη διαβίωση μεγάλου ποσοστού 
Ελλήνων πολιτών κάτω από το όριο της φτώχειας. Η παράβλεψη αυτών των στοιχείων οδηγεί σε διαρκή 
απομάκρυνση από τον στόχο της αξιοπρεπούς διαβίωσης, κάτι που η ευρωπαϊκή Οδηγία για Επαρκείς 
Κατώτατους Μισθούς θέτει ως απόλυτη προτεραιότητα. Με τον τρόπο αυτό, μεγάλα κοινωνικά στρώματα 
τίθενται εκτός του προστατευτικού πλαισίου, με τον κατώτατο μισθό να παραμένει ανεπαρκής για την κάλυψη 
βασικών αναγκών. 

Συνεπώς, ελλοχεύει ο κίνδυνος μόνιμου παγώματος του κατώτατου μισθού, λόγω μιας γενικής ρήτρας που 
προβλέπει πάγωμα σε περιπτώσεις «έκτακτων περιστάσεων». Ελλείψει συγκεκριμένων ασφαλιστικών 
δικλείδων, ο αλγόριθμος αυτός μπορεί να χρησιμοποιηθεί καταχρηστικά, διατηρώντας τον κατώτατο μισθό 
παγωμένο ακόμη και σε περίοδο υψηλού πληθωρισμού και αυξανόμενου κόστους ζωής. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Πώς διασφαλίζεται ότι ο αλγόριθμος θα ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες των 

πολιτών, λαμβάνοντας υπόψη το διαρκώς αυξανόμενο κόστος ζωής; 

2. Γιατί δεν συμπεριλήφθηκαν δείκτες που αποτυπώνουν την οικονομική υστέρηση και τη 

διαβίωση κάτω από το όριο της φτώχειας, διασφαλίζοντας την αξιοπρεπή διαβίωση που 

απαιτεί η Οδηγία; 
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3. Με ποια κριτήρια προβλέπεται το πάγωμα των αυξήσεων στον κατώτατο μισθό; Ποια μέτρα θα 

ληφθούν ώστε να μην γίνεται καταχρηστική χρήση της ρήτρας «έκτακτων περιστάσεων»; 

4. Ποια είναι η προοπτική για την επαναφορά των συλλογικών διαπραγματεύσεων στον 

καθορισμό του κατώτατου μισθού, ώστε να εξασφαλίζεται η συμμετοχή των κοινωνικών 

εταίρων; 
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